
 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                

Αθήνα,  11 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: Απαράδεκτη απομάκρυνση των ασθενοφόρων και των οχημάτων έκτακτης 

επέμβασης του «Χαμόγελου του Παιδιού» από τον Φοίνικα Καλαμαριάς – Κίνδυνος για την 

προστασία των παιδιών και την κοινωνική συνοχή στην περιοχή 

Κυρία Υπουργέ, 

Ο Δήμος Καλαμαριάς καταγγέλλει δημόσια την αιφνιδιαστική και αδικαιολόγητη απομάκρυνση 

των ασθενοφόρων και των οχημάτων έκτακτης επέμβασης του «Χαμόγελου του Παιδιού» από τη 

βάση τους στον Φοίνικα, κατόπιν απόφασης του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

(ΕΚΚΑ) και του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Η απόφαση αυτή ελήφθη 

χωρίς καμία ενημέρωση ή διαβούλευση με τον Δήμο, γεγονός που εγείρει σοβαρά ζητήματα 

θεσμικής τάξης και σεβασμού προς την τοπική αυτοδιοίκηση. 

Όπως επισημαίνεται και στην επίσημη επιστολή της Δημάρχου Καλαμαριάς κ. Χρύσας 

Αράπογλου προς εσάς, ο χώρος που επί χρόνια φιλοξενούσε τον στόλο του «Χαμόγελου» κάλυπτε 

κρίσιμες ανάγκες της Θεσσαλονίκης και συνολικά της Βόρειας Ελλάδας. Η καθημερινή 

επιχειρησιακή παρουσία των οχημάτων συνέβαλε στην κοινωνική και υγειονομική προστασία 

παιδιών και οικογενειών, αφήνοντας ένα αίσθημα ασφάλειας σε μια ιδιαίτερα ευαίσθητη περιοχή 

όπως ο Φοίνικας. 

Η απομάκρυνση αυτή πραγματοποιείται μάλιστα σε μια περίοδο άρσης της παραχώρησης των 

εγκαταστάσεων του ΕΚΚΑ στο «Χαμόγελο», ενώ Δήμος και οργάνωση είχαν επί σειρά ετών 

αντιμετωπίσει από κοινού σοβαρά περιστατικά: από καταγγελίες απαγωγών παιδιών έως 

βανδαλισμούς σε δομές φιλοξενίας και περιπτώσεις που απαιτούσαν άμεση εξειδικευμένη 

παρέμβαση. 

Η συνεργασία Δήμου Καλαμαριάς και «Χαμόγελου του Παιδιού» είχε οδηγήσει στη σύσταση του 

Δικτύου για την Προστασία του Παιδιού και της Οικογένειας — ενός κρίσιμου μηχανισμού 

πρόληψης και παρέμβασης, ο οποίος αντί να ενισχύεται θεσμικά από το Υπουργείο, 

αποδυναμώνεται δραματικά από τις πρόσφατες αποφάσεις, αφήνοντας επικίνδυνο κενό 

προστασίας σε μια από τις πιο ευάλωτες περιοχές του πολεοδομικού συγκροτήματος. 
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Υπενθυμίζεται ότι ο στόλος του «Χαμόγελου του Παιδιού» δεν αποτελεί μια απλή υποστηρικτική 

υπηρεσία. Τα ασθενοφόρα και τα επιχειρησιακά οχήματα του οργανισμού επιτελούν αποστολή 

ζωτικής σημασίας, με καθημερινές ανταποκρίσεις σε περιστατικά κοινωνικής προστασίας, 

υγειονομικές ανάγκες παιδιών, διακομιδές και επείγουσες παρεμβάσεις. Αποτελούν κρίσιμο κρίκο 

στο δίκτυο υγειονομικής και κοινωνικής ασφάλειας της Θεσσαλονίκης. 

Παρά τα σαφή και τεκμηριωμένα επιχειρήματα του Δήμου και το κατεπείγον της υπόθεσης, δεν 

υπήρξε μέχρι σήμερα καμία επίσημη απάντηση εκ μέρους σας, γεγονός που συνιστά σοβαρή 

θεσμική απρέπεια και απαξίωση του ρόλου της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Επειδή η άμεση ανταπόκριση σε επείγοντα περιστατικά παιδιών είναι ζωτικής σημασίας για την 

προστασία της ανθρώπινης ζωής. 

Επειδή τα εξειδικευμένα πληρώματα του «Χαμόγελου του Παιδιού» διαθέτουν μοναδική 

τεχνογνωσία και εμπειρία στη διαχείριση ευάλωτων περιστατικών. 

Επειδή η κάλυψη μιας τόσο μεγάλης γεωγραφικής περιοχής, όπως η Θεσσαλονίκη και η Βόρεια 

Ελλάδα, απαιτεί επιχειρησιακές δομές που να διασφαλίζουν ταχύτητα και αποτελεσματικότητα. 

Επειδή η παρουσία του στόλου ενισχύει και συμπληρώνει κρίσιμες δημοτικές και κοινωνικές 

δομές, δημιουργώντας ένα συνεκτικό δίκτυο προστασίας για παιδιά και οικογένειες, 

ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Με ποια κριτήρια και για ποιους λόγους αποφασίστηκε η απομάκρυνση των 

ασθενοφόρων και των οχημάτων έκτακτης επέμβασης του «Χαμόγελου του Παιδιού» 

από τον Φοίνικα Καλαμαριάς; 

2. Γιατί δεν υπήρξε καμία ενημέρωση ή διαβούλευση με τον Δήμο Καλαμαριάς, παρά το 

γεγονός ότι η απόφαση επηρεάζει άμεσα την ασφάλεια και την προστασία παιδιών και 

οικογενειών της περιοχής; 

3. Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη σε περίπτωση περιστατικού όπου παιδί ή οικογένεια 

χρειαστεί άμεση βοήθεια και δεν υπάρχει διαθέσιμο το εξειδικευμένο όχημα που επί 

χρόνια επιχειρούσε από τον Φοίνικα; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα την απόφαση και να αποκαταστήσει τη 

λειτουργία του στόλου στη βάση του στον Φοίνικα, εξασφαλίζοντας μόνιμη, αξιοπρεπή 

και λειτουργική λύση; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 

 

 




